

Сталинская Трибуна

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Год издания 5-й

11

ЯНВАРЯ
1939 г.

№ 2 (302)

Образцовой трудовой дисциплиной укрепим мощь и обороноспособность нашей страны

За железную трудовую дисциплину

С огромным воодушевлением рабочие, служащие, инженеры и техники принимают и учреждений одобряют на собраниях постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС «О мерах по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле».

Постановление ЦК большевистской партии, советского правительства и ВЦСПС отражает чаяния и волю миллионов добросовестных рабочих и служащих нашей страны, оно провозглашено сталинской заботой о честном труженике, о благе народа.

Честные работники справедливо возмущались: подари, летуны, прогульщики наносят большой ущерб работе предприятий, транспорта, учреждений и остаются безнаказанными. Находились, однако, покровители и защитники этих дезорганизаторов производства, которые помогали им вернуться на работу и щедро платили им за «вынужденный прогул». Теперь такие ветеринарные явления станут невозможными.

Из зазорного бремени и тяжелой повинности, каким труд был при капитализме, в нашей социалистической стране труд стал делом чести, славы, доблести и героизма. Народное стахановское движение ежедневно показывает, каких замечательных результатов достигают люди, относящиеся социалистически к своей работе, любящие свое дело, овладевшие его техникой. Но вель совершенно ясно, что летун, рвач, прогульщик, постоянно кочующий с места на место, не любит своей работы, не могут в совершенстве овладеть техникой дела, поднять свою квалификацию.

Миллионы рабочих дней и миллиарды рублей ежегодно теряет народ и государство из-за безнаказанности дезорганизаторов производства, из-за ослабления трудовой дисциплины в промышленности, на транспорте, во всем народном хозяйстве, из-за опозданий, прогулов, бесцельного хождения по предприятию в рабочее время и других нарушений правил внутреннего распорядка.

Постановление Совнарком СССР, ЦК партии и ВЦСПС наносит сокрушительный удар по дезорганизаторам производства, нару-

шителям социалистической трудовой дисциплины.

В нашей стране самый короткий рабочий день в мире. Ни одна минута из рабочего дня не должна у нас пропадать зря! Ибо из минут складываются часы, а потеря рабочих часов означает потерю нашим народным хозяйством огромного количества продукции, товаров, спрос на которые возрастает в нашей цветущей стране с каждым днем.

Женщина окружена у нас исключительной заботой государства. Сталинская работа о матери и ребенке — гордость всего советского народа. Тем более нельзя терпеть тех злоупотреблений, которые имеют место в практике использования отпусков по беременности и родам. Некоторые женщины, чтобы обманым путем поживиться за счет государства, поступают на работу незадолго до родов только для того, чтобы получить деньги на четырехмесячный отпуск. Теперь отпуск по беременности и пособия будут выдаваться только тем женщинам, кто проработал без перерыва в данном предприятии (учреждении) не менее 7 месяцев.

Укрепление трудовой дисциплины, ликвидация вредной текучести рабочих и служащих позволяет нашей родине достигнуть все новых и новых побед на всех участках социалистического строительства.

Слава, почет, поощрения и преимущества — честным и добросовестным работникам! Общественное презрение и ограничения — лодырям, рвачам, прогульщикам! Этого требует наше социалистическое общество. Кто трудится не честно, кто нарушает социалистическую трудовую дисциплину, — тот действует против народа.

Подавляющее большинство рабочих и служащих нашей страны, которые трудятся честно и любовно, по черпает в постановлениях СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС новые силы, великую бодрость для ударной работы, для широчайшего развития стахановского движения. Честные труженики советской страны будут показывать новые образцы трудового героизма, который так высоко ценят и уважают в социалистическом государстве. Еще жаждают точнее и лучше заживут советские рабочие и служащие, еще крепче станет мощь и неприступность нашего социалистического отечества.

ПРОДОЛЖИМ СОРЕВНОВАНИЕ РУДНИКОВ НА 1939 ГОД

Резолюция рабочих, служащих и инженерно-технических работников Беркульского прископового управления.

Заслушав и обсудив итоги хозяйственной деятельности прископового управления за 1938 год, мы стахановцы и ударники, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Беркульского прископового управления, вступающая в новый хозяйственный 1939 год берем на себя обязательство увеличенную программу золотодобычи 1939 года выполнить досрочно к 12 декабря — ко дню второй годовщины выборов в Верховный Совет СССР.

Считая необходимым дальнейшее продолжение социалистического соревнования с Центральным прископовым управлением и Беркульским Рудоуправлением треста «Уралзолото», общее собрание поручает руководящим организациям совместно со стахановцами провести итоговую проверку соцдоговоров 1938 года и не позднее 20 января

оформить соцдоговора на 1939 год.

В целях дальнейшего роста стахановского движения считать необходимым систематически проводить политико-массовую работу со стахановцами, а также методы работы лучших стахановцев, путем обмена опытом, передавать остальным рабочим.

Общее собрание горячо приветствует постановление партии, правительства и ВЦСПС о введении трудовых книжек и о мероприятиях по укреплению трудовой дисциплины и улучшению социального страхования и поручает хозяйственной, партийной и профсоюзной организациям широко развернуть массово-разъяснительную работу о значении этих мероприятий и решительно вести борьбу: за укрепление трудовой дисциплины; за ликвидацию прогулов, рвачества, симу-

ляции, текучести; с дезорганизаторами производства.

Вступая в новый хозяйственный 1939 год обязать хозяйственную и профсоюзную организацию вести решительную борьбу за внедрение культуры на производстве, за улучшение организации труда и рабочего места, полностью изжить простои механизмов и аварийность агрегатов и упорядочить учет работы с таким расчетом, чтобы каждый бригадир, сменный мастер, начальник участка и цехов имели полные данные о работе каждого рабочего. В новом 1939 году добьемся еще лучших производственных успехов, твердо закрепив за собой переходящее Красное знамя обкома союза золота и платины и треста «Запсибзолото», завоьем переходящее Красное знамя ЦК Союза и Наркомтяжпрома.

Президиум собрания.

Зерносовхоз «Спартак», АССР Немцев Поволжья.

Г. Г. Брауэр, тракторист 3 отделения, в совхозе работает с 1930 г. За 1938 г. на тракторе ЧТЗ вспахал (в переводе на мягкую пахоту) 1.000 гектаров.



НА СНИМКЕ: Тов. Брауэр протирает колесчатый вал своего трактора. Фото Н. Карпова. Бюро-клише ТАСС.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

В райпарткабинете, 15 января в 7 часов вечера, состоится групповая консультация на тему: «Крымская война и крестьянская реформа 1861 года» Консультант тов. Исютин. Вход свободный.

Не покровительствовать летунам

Горячо приветствую постановление Совнаркомом Союза СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС по упорядочению трудовой дисциплины. Оно отвечает кровным интересам трудящихся.

Но, некоторые руководители нарушают это постановление. Так, с маслозавода сбежал Петров Т., оставив без всяких причин свое место. И этого летуна Петрова приняли на работу без всякой справки с

места работы секретарем Солдаткинского сельсовета.

Я считаю, что председатель Солдаткинского сельсовета Фелоненко, покровительствует летунов и нарушает постановление о ведении трудовых книжек и постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины.

Директор Тамбарского маслозавода ЛУКЬЯНОВ.

ПРОГУЛЫ СРЫВАЮТ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Тисульская МТС в четвертом квартале 1938 г. отремонтировала 29 тракторов, вместо 24 по графику. И только 1 трактор не додан согласно обязательству коллектива МТМ отремонтировать 30 тракторов.

Однако в первой декаде января темпы ремонта угрожающе снизились. За 9 дней отремонтировано всего лишь 3 трактора, да и то 2 из них собраны неполностью, а 1 совершенно не собран.

Такое понижение темпов ремонта объясняется, до некоторой степени, отсутствием запасных частей, о чем дирекция МТС до сих пор не проявляет заботы. Основная же причина — это отсутствие трудовой дисциплины, и особенно в бригаде монтажников, где рвачают трактористы, взятые из колхозов. Прогулы среди них не ликвидируются, а наоборот, с каждым днем повышаются.

Так, например, 9 января из 12 человек монтажной бригады вышло на работу только 4 человека, остальные не приехали из колхозов. И так после каждого выходного дня. Вследствие этого 2 трактора, которые должны были в этот день выйти из ремонта остались в прежнем состоянии.

Дирекция и парторганизация МТС, объясняют прогулы бездушным отношением руководителей колхозов, не предоставляющих лошадей как семьям трактористов для подвозки дров, сена и т. п., так и трактористам для поездки в Тисуль. Они жауются в районные организации, а сами не желают выехать в колхозы и выяснить подлинные причины таких прогулов, с тем, чтобы принять решительные меры или с бездушными руководителями или с симулирующими на этом трактористами.

Районное собрание комсомольского актива

3-4 января комсомольский актив Тисульского района обсуждал решение VII пленума Центрального комитета и III пленума областного комитета ВЛКСМ. На собрании присутствовало около 200 комсомольцев-активистов.

С докладом об итогах VII пленума ЦК и III пленума обкома ВЛКСМ выступил представитель обкома комсомола тов. Ростов. Он подробно рассказал активу об антипартийных делах бывших руководителей ЦК ВЛКСМ Косарева, Вершкова, Богачева и др., которые были изгнаны из руководства, как обанкротившиеся и разложившиеся люди, сросшиеся с врагами народа.

Кроме этого тов. Ростов рассказал о делах в новосибирском обкоме ВЛКСМ и его бывшем руководителе тов. Иванове, который был снят с поста первого секретаря обкома ВЛКСМ за небольшевистские методы работы, за грубый захват критики, администрирование и игнорирование коллегиальному руководству.

Все эти решения пленумов были активом единодушно одобрены.

После доклада, с резкой критикой работы обкома и райкома ВЛКСМ, выступило в прениях 21 человек.

Пренебрежение к вопросам быта имело место у руководителей райкома ВЛКСМ и секретарей комитетов комсомола Центрального и Беркульского рудников. Так, до сих пор либерализируют с зав. клубом комсомолец Денисовым (Беркуль), который окснительно разложился в быту, систематически пьянствует, но хуже того само бюро Райкома ВЛКСМ жестких мер к нему не принимают. Бывший секретарь Петров (Центральный) занимался пьянкой, держал связь с чуждо-враждебным элементом. Рай-

ком во главе с секретарем тов. Трушковым мягкотело относился к разложившимся комсомольцам.

Очень правильно реакцией критике был подвергнут выступавшими, отдел политучебы райкома, зав. отделом тов. Анохина.

Политучеба в районе развалена. Существует неразбериха, кто и где должен заниматься. У некоторых комсомольцев появилась какая-то боязнь изучать самостоятельно „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Вопросы авангардной роли комсомольцев на производстве, социалистическое соревнование, развертывание ефремовского движения в сельском хозяйстве почти выпали из поля зрения у руководителей районной комсомольской организации.

Неблагополучно обстоит дело с оборонной, физкультурной работой, хуже с интернациональным воспитанием комсомольцев.

Слабо организована прак-

тическая помощь со стороны райкома комсомола вновь выдвинутым комсомольцам на руководящую работу.

В самом аппарате райкома среди работников полная неувязка, бессистемность, неклемные ссоры, недисциплинированность.

Кроме этих вопросов, было также уделено внимание выступавших на слабую помощь со стороны партийных организаций, комсомолу.

Комсомольцы отметили недостаточную помощь районной организации, со стороны обкома ВЛКСМ, особенно отдела агитации и пропаганды.

В резолюции, собрание комсомольского актива полностью одобряет решение VII пленума ЦК и III пленума обкома ВЛКСМ, наметило ряд конкретных мероприятий по улучшению работы, как первичных комсомольских организаций, так и самого Райкома ВЛКСМ, положив в основу решения IV пленума ЦК ВЛКСМ.

С. ИВАНОВ

Хорошо работает комсомольская организация Чумайской средней школы, Чебулинского района. В этом году она выросла до 50 человек.



НА СНИМКЕ: комсомольцы-отличники учебы 8 класса на перемене рассматривают дневник Кананькиной Маруси, получившей отличные отметки.

Слева-направо: т. т. Аболонко (секретарь комсомольского комитета), Довыдова П., Колесов М., Кананькина М., Митин М. и Герасименко С.

„Фотохроника ОблТАСС“

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МОЛОДЫМ СТАХАНОВЦАМ

ДЕМЬЯНОВ (председатель старательской артели рудника Беркуль)

Судя по выступлениям наших работников райкома, можно сделать вывод, что в аппарате его не все благополучно. Там и недисциплинированность, и ссоры, и лень, и т.д.

Плохо работает отдел политучебы райкома. Зав. отделом тов. Анохина больше шумит и кричит, а конкрет-

ной помощи в деле налаживания политучебы не оказывает. Поэтому до сих пор среди комсомольцев и существует какая-то боязнь самостоятельно изучать историю ВКП(б).

Райком комсомола не занимается работой среди молодых стхановцев, мы не помогаем в их работе, не поощряем их.

КУЛЬТУРНАЯ РАБОТА--КРОВНОЕ ДЕЛО КОМСОМОЛА

УШАКОВ (с. Тисуль)

Работа в клубах и избах-читальнях в колхозах поставлена плохо. Комсомольские организации этим делом не занимаются, считая эту работу второстепенной, недооценивая, что от правильной постановки массово-культурной работы, зависит успех в проведении хозяйственно-политических кампаний.

Райком ВЛКСМ вместо

практической помощи в налаживании культурной работы, помог закрыть районный клуб в с. Тисуле.

В низах много говорят о недостатках райкома, выносят ряд ценных предложений и резолюций, а в райкоме как правило эти решения не читают, их просто подшивают к делу.

Нет помощи от райкома

ТЯПЫШЕВ—секретарь первичной комсомольской организации Гамбарского сельсовета.

Мне хочется остановиться на руководстве райкома ВЛКСМ.

Однажды я получил директиву из райкома о обсуждении решения VII пленума ЦК ВЛКСМ, а материала никакого нет, и даже не указали, где его достать.

Во время перевыборов комсомольских органов меня избрали секретарем. Мне пришлось впервые руководить комсомольской организацией. А вот как руководить? С чего начать? Я не знал, а райком никаких указаний и помощи мне не дал. Несколько раз я обращался к зав. отдела политучебы райкома тов. Анохиной, но она ничего конкретного мне не сказала.

Так руководит и помогает райком ВЛКСМ новым выдвиженцам-комсомольцам.

До переписи населения осталось 6 дней

Учесть недостатки первых дней переписи

В труднодоступных участках Тисульского района с 1 января началась перепись населения.

Первый день переписи на Центральном руднике пока зал, что местные организации плохо подготовились к переписи населения, несерьезно отнеслись к подбору счетчиков. Комсомолец Петров в нетрезвом виде ходил „переписывать“ население.

Следует отметить, что первый день переписи был начат с опозданием на 2 часа, а в отдаленных районах мандировках на подвоя. Это опаздывание нужно отнести исключительно на хозчасть рудника, не предоставившую вовремя транспорт.

Кроме этого почти половина счетчиков в первый же день переписи вышли в легкой обуви и некоторые счетчики по обморозили ногам, а управляющий приис-

ковым управлением тов. Солдатов вместо помощи, сам стал на путь противодействия. В течение трех дней уговаривали его дать 15 пар валенок, но он все-таки стал отделяться, сваливать на золотопромснаб. А когда были вынуждены, стали требовать гранит в том, что валенки возвратят с 15 проц. изношенностью и т.д.

Бюрократизм был едва сломлен при помощи районхозучета, но и то всего 15 пар, было выдано 10.

Эти сигналы предупреждают все организации, что подготовку к переписи населения необходимо еще и еще раз проверить, учесть все до мелочи, для того, чтобы образцово провести важнейшую политическую кампанию — Всесоюзную перепись населения.

С. И.

УСИЛИТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

В поселковом совете Макарака (председатель тов. Левина) плохо поставлена массово-агитационная работа среди населения о всеобщей переписи.

Парторганизация, секретарь тов. Степанова, ограничивается только докладами и беседами на общих собраниях, а вот среди остального населения работы нет. Десятидневка до сих пор остается без агитационной работы. При поссовете комиссия содействия переписи не организована.

Комсомольская организация, секретарь комитета ВЛКСМ тов. Обухова, совершенно не занимается подготовительной работой к переписи населения.

Директор Кийской электростанции до сего времени не освободил от работы счетчика.

До начала переписи остались считанные дни. В оставшиеся дни необходимо усилить массово-разъяснительную работу с тем, чтобы отлично провести перепись населения.

КОРОЛЕВ.

На фронтах в Испании

На Восточном фронте 5-го января в результате сильного нажима интервентов, республиканцы вынуждены были оставить Артеса де Сегре и Борхас Вланкас. Ожесточенные бои на этих участках продолжаются.

На Эстремадурском фронте республиканские войска перешли в наступление и, прорвав фронт интервентов к западу от Песобланк, успешно продвигаются вперед.

Захвачено большое количество пленных и военного снаряжения. Фашистская Италия продолжает направлять в Испанию большое количество солдат и различного военного снаряжения, также в Кадикс и Малагу (на юге Испании) итальянские суда доставили недавно 3.200.000 солдат, 250 пулеметчиков, 300 военных техников и 70 военных итальянских чиновников.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В Центральном Китае. В результате решительных действий китайских войск, главные силы японских войск отошли от города Иочжоу в восточном направлении. Район Иочжоу оставили также и японские суда. Значительные силы китайских партизан и регулярной армии готовятся к атаке города.

В Южном Китае. К северу от Кантона, ожесточенные бои происходят около Хуадзяня. Ночью 1-го января китайские части внезапно атаковали японцев в восточной части Кантона. Был полностью уничтожен японский отряд численностью 200 человек.

(ТАСС).

Зам. редактора Н. БЕРСЕНЕВ.

Утерянный партийный билет № 0114725 на имя Карамзина Гавриила Павловича, выданный Тисульским РК ВКП(б), считать не действительным.